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Podsekretarz Stanu
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BK-VII.0520.218.2024
Warszawa, 21 sierpnia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3955 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Panią 
poseł Anitę Czerwińską oraz Pana posła Kazimierza Smolińskiego w sprawie postępowania 
dotyczącego Funduszu Sprawiedliwości, uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Ad 1.
Na podstawie informacji z Prokuratury Krajowej wskazuję, że w toku postępowania 
przygotowawczego o sygn. 1001-22.Ds.1.2024, prowadzonego przez Zespół Śledczy Nr 2 
Prokuratury Krajowej p-ko Tomaszowi M. i innym podejrzanym o czyny z art. 231 § 1 i 2 
k.k., art. 296 § 3 k.k. i art. 299 § 1 i 5 k.k. i inne, Pan Roman Giertych podejmuje wyłącznie 
działania wskazane w przepisach ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks postępowania 
karnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 37), przewidziane dla obrońcy podejrzanego. 

Ad 2 i 3.
Do akt śledztwa nie dołączono żadnych materiałów sygnowanych przez Zespół ds. 
Rozliczeń PIS, o którym mowa w przedmiotowej interpelacji. Ponadto należy podkreślić, 
że prokuratura działa na podstawie i w granicach obowiązującego prawa. 

Ad 4.
Członkowie kierownictwa Ministerstwa Sprawiedliwości, stosowanie do zakresu 
czynności zastrzeżonych na ich rzecz, uczestniczą w wielu spotkaniach 
i wydarzeniach związanych między innymi z kwestiami praworządności. Jednocześnie 
udział w takich inicjatywach, obejmujący również uczestnictwo w posiedzeniach innych 
zespołów sejmowych, o których mowa w art. 8 ust. 6 Regulaminu Sejmu Rzeczypospolitej 
Polskiej lub udział w posiedzeniach zespołów parlamentarnych, działających na podstawie 
art. 17 ust. 3 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora 
(Dz.U. z 2024 r., poz. 907), uwarunkowany jest możliwościami czasowymi wynikającymi 
z realizacji obowiązków ustawowych.

Ad 5.
Minister Sprawiedliwości nie jest adresatem tego pytania.



Ad 6.
Pozyskiwanie materiału dowodowego na potrzeby prowadzonych postępowań 
przygotowawczych następuje jedynie w trybie przewidzianym w przepisach powołanej 
wyżej ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks postępowania karnego.

Z wyrazami szacunku

Dariusz Mazur
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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